
Конспект образовательной деятельности  

для детей старшего дошкольного возраста 

«Россия – Родина моя» 

Составила воспитатель МБДОУ МО г. Краснодар Калашникова И.В. 

 

Цель:  

формировать у детей представление о России, воспитывать чувство любви к своей 

родной стране. 

 

Задачи:  

- расширить представления  детей о государственных символах России; 

- познакомить с понятием «неофициальные символы России»;  

- расширять словарный запас, совершенствовать лексико-грамматический строй 

речи; 

- развивать познавательный интерес к историческому наследию России; 

- воспитывать интерес к русскому народному творчеству, декоративно-

прикладному искусству.  

 

Материалы: 

Карта мира и России, картина «Флаг России», картина «Герб России», картины 

«Ромашка», «Береза», «Матрешка», заготовки для аппликации. 

 

Ход ОД 

На доске вывешивается карта России. 

Воспитатель: Ребята, посмотрите на карту мира. Много стран на планете Земля. А 

какая страна самая большая? (Россия) 

Вывешивается карта России. 

- Обратите внимание на карту нашей страны. Что вы на ней видите? (моря, леса, 

реки, города, горы) 

 

                     Как велика моя земля! 

   Как широки просторы!  

   Озёры, реки и поля,  

   Леса, и степь, и горы!  

    Раскинулась моя земля  

   От севера до юга.  

    Когда в одном краю весна-  

    В другом снега и вьюга.  

 

- Как называют людей, живущих в России? (россияне). 



- А как называется столица нашей Родины? ( Москва).  

- Ребята, что такое Родина? (ответы детей) 

- Верно. Родина - это место, где ты родился. Родина - это и твой город, и дом, в 

котором ты живешь, и твой двор, и улица. Это - твоя страна.  

 

- Как можно по-другому назвать нашу Родину?  

(Отчизна, мать, кормилица). 

- Вы знаете пословицы о Родине? (дети рассказывают пословицы) 

 

«Человек без Родины, что соловей без песни». 

«На чужой стороне и весна не красна». 

«Где родился, там и сгодился». 

«Одна у человека мать - одна и Родина». 

 

- Ребята, какие стихи вы знаете о Родине? 

1. Кремлёвские звёзды 

Над нами горят, 

Повсюду доходит их свет! 

Хорошая Родина есть у ребят, 

И лучше той Родины 

Нет! 

С. Михалков 

2. Я узнал, что у меня 

Есть огромная родня: 

И тропинка, И лесок, 

В поле – каждый 

Колосок, 

Речки, 

Небо надо мною – 

Это всё моё, родное! 

3. И красива и богата 

Наша Родина, ребята. 

Долго ехать от столицы 

До любой её границы. 



Всё вокруг своё, родное: 

Горы, степи и леса; 

Рек сверканье голубое, 

Голубые небеса. 

Каждый город 

Сердцу дорог, 

Дорог каждый сельский дом. 

Всё в боях когда-то взято 

И упрочено трудом! 

Вывешивается флаг России. 

-У каждой страны есть отличительные знаки - государственные символы: флаг, 

герб и гимн. Есть они и у России. 

Из каких цветов состоит флаг нашей страны? 

(белый, синий, красный) 

- Что означает белый цвет? 

(Белая полоса напоминает снег, ромашки белые, белоствольные берёзы).  

- Он означает мир, чистоту, благородство.  

- А что напоминает вам синяя полоса?  

(Моря, озёра, реки, небо).  

- Верно. Небо, духовность, верность, веру.  

- А что означает красная полоса?  

(Огонь, тепло, солнце, любовь) 

- Послушайте стихотворение  И. Агеевой «Флаг России – триколор»  

Флаг России – триколор, 

Три полоски ловит взор. 

И у каждой новый цвет, 

А у цвета свой секрет. 

 

Снизу красный – самый яркий, 

Цвет побед в сраженьях жарких, 

Русской кровью что добыты 

И народом не забыты. 

 

В середине флага – синий, 

Словно Волга по равнине… 

Синеву родимых рек 

Любит русский человек. 

 



Сверху, словно облака, 

Цвет снегов и молока. 

Чистый белый – мира цвет, 

Говорит он – войнам нет! 

 

Вывешивается герб России. 

- Ребята, обратите внимание на герб России. Что на нем изображено? (двуглавый 

орел). 

-На щите красного цвета изображён двуглавый золотой орёл. Это символ 

государства. 

- Крылья орла похожи на солнечные лучи. На груди орла помещён красный щит с 

изображением всадника - это святой Георгий Победоносец. Он скачет на 

серебряном коне, а в правой руке держит серебряное копьё, которым убивает 

дракона. Дракон - это символ зла. В правой лапе у орла - скипетр, в левой - 

держава. (Показ). Это символы власти. Скипетр - короткая палка, красиво 

украшенная камнями. Он «указывает» и «показывает», что нужно делать, чтобы 

государство было сильным и богатым. Держава – это шар с крестом наверху. Тот, 

кто управляет государством, должен охранять, «держать»  его.   

 

- Послушаем стихотворение В. Степанова про герб России. 

У России величавой 

На гербе орел двуглавый, 

Чтоб на запад - на восток  

Он смотреть бы сразу мог. 

Сильный, мудрый, он и гордый. 

Он – России дух свободный.   

- А сейчас мы услышим гимн. Это музыкальный символ России. Он звучит 

так торжественно и гордо, что россияне встают, слушая его. Давайте встанем.  

(Звучит гимн России)   

-Александр Владимирович Александров написал музыку, а  

Сергей Владимирович Михалков написал слова гимна 

- Герб, гимн и флаг – официальные государственные символы. Но есть и 

неофициальные символы, которые характеризуют нашу страну. 



- Кто знает и назовет дерево, которое у славян издревле считалось священным 

(Береза). 

Вывешивается картина «Береза». 

- Издавна это дерево считалось символом нашей России. 

 

     Деревьев равных не сочтёшь –  

     Одно другого краше. 

     Но где ты дерево найдёшь 

     Родней берёзки нашей. 

 

- Еще одним символом России является цветок. Отгадайте, какой. 

 

Стоит в лесу кудряшка –  

Белая рубашка, 

Сердечко золотое, 

Что это такое?  

(Ромашка) 

 

Вывешивается картина «Ромашка». 

Вывешивается картина «Матрешка». 

- Матрешка - самая популярная русская игрушка. В нее играют  дети в разных 

уголках нашей планеты. А о самой матрешке написано много загадок, частушек, 

стихов.  Давайте послушаем стихи про матрешек. 

 

Эти русские матрешки, 

Разноцветные одежки, 

На секреты мастерицы, 

В старшей прячутся сестрицы. 

Сколько их там не поймешь, 

Если младшей не найдешь. 

(Джулия Рум) 

 

Как в большой-большой матрешке, 

Есть поменьше, на немножко, 

Ну а в ней — еще немножко, 

Ну а в ней — матрешка-крошка, 

Ну а в крошке — никого. 

Их четыре же всего. 



(Р. Карапетьян) 

  

- А сейчас я предлагаю пройти к столам и сделать аппликации флага и герба 

нашей страны.  

 

- Дорогие ребята! Любите свою Родину, берегите её природу, храните её обычаи и 

традиции.
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